



Ogorčeni glasovi lastnikov, gospodarstva in vstajnikov

Primer Gašpar Gašpar Mišič Sod sklic skupščine še preučuje

– Zgražanje v GZS, KPK, menedžerskem in nadzorniškem združenju

LJUBLJANA – Gašpar Gašpar Mišič v ponedeljek na nadzornem svetu ni dočakal konsenzualnega imenovanja, je pa to dan pozneje prineslo skoraj konsenzualno ogorčenje strokovne in druge javnosti.

ALI ŽERDIN, MAJA GRGIČ, TANJA STARIČ, SAMANTA GOMBOC

V Slovenski odškodninski družbi (Sod), ki Luko v imenu države tudi upravlja, včeraj še niso mogli povedati, kako bodo ukrepali, odprte pa so vse možnosti. Kot je razumeti tudi, da v Luki ostane vse tako, kot je.

Prvi mož Soda **Tomaž Kuntarič** je dejal, da je bilo imenovanje – če ni bilo v ozadju kakšnih nepravilnosti – sicer zakonito, vendar pa: »Razklanost nadzornega sveta na eni strani in nesposobnost predsednika nadzornega sveta Luke Koper, da pojasni takšno odločitev, vzbuja dvom, da je bil postopek resnično izpeljan strokovno, odgovorno in s skrbnostjo vestnega gospodarja.« Kljub temu na Sodu včeraj še niso mogli napovedati, ali bodo za zamenjavo nadzornikov Luke sklicali izredno skupščino družbe, za katero že pripravljajo dokumentacijo. Pri tem bodo upoštevali tudi lokalno skupnost in zaposlene, ki so Gašparja Mišiča podprli.

Kuntarič je potrdil, da bodo pri tem tehtali tudi grožnjo zaposlenih s stavko. A predstavniki zaposlenih so že zanikali, da bi za podporo Gašparju Mišiču grozili s stavko. **Mladen Jovičič**, delavski predstavnik v nadzornem svetu, pa je za *Delo* dejal, da bi bilo kontraproduktivno, če bi lastniki ravnali proti volji delavcev. Zanikali so tudi dogovore z Gašparjem Gašparjem Mišičem glede umika tožb zaradi domnevne nezakonitosti stavke leta 2011.

Nestrokovnost nadzornikov

Združenje Manager ocenjuje, da je v postopku kadrovanja in imenovanja novega predsednika uprave Luke Koper nadzorni svet ravnal »nestrokovno in pokazal popolno nerazumevanje svoje naloge in svojih odgovornosti. Predsednik nadzornega sveta ni bil zmožen predstaviti niti meril, po katerih

so se odločali, kar je nedostojno in neprofesionalno do javnosti, delničarjev in drugih deležnikov družbe. Nadzorni svet, ki ne zmore pojasniti svojih odločitev, vzbuja sum, da vnaša nepotrebno tveganje in da se ne odloča v dobro družbe.«

Sonja Šmuc, izvršna direktorica Združenja Manager, je na vprašanje *Dela*, ali bodo novega predsednika uprave Luke Koper sprejeli v vrste združenja, odgovorila: »Z imenovanjem za predsednika uprave Luke Koper Gašparja Gašparja Mišiča po pravilniku združenja in skladno z zakonom o družstvih izpolnjuje formalne pogoje za včlanitev v Združenje Manager. Hkrati velja, da člane združenja pri njihovem delovanju zavezuje spoštovanje kodeksa etike ter zavezanost profesionalnemu in etičnemu vodenju. Za zdaj prijave za včlanitev nismo prejeli.«

GZS: Upravljavsko dno

Ogorčeno se je odzvala tudi Gospodarska zbornica Slovenije: »Zadnji dogodki v Luki Koper so pokazali, da je korporativno upravljanje v Sloveniji spet doseglo dno.« Vlado so pozvali, naj postavi »jasna pravila, po katerih sedanji ali dovčerajšnji politični funkcionarji ne smejo objavljati svojih kandidatur ali kandidirati za funkcije na menedžerskih položajih pomembnih državnih gospodarskih družb.«

KPK: To je simptom stanja

S posebno izjavo se je odzvala tudi Komisija za preprečevanje korupcije. »Primer Gašparja Gašparja Mišiča ni eksces, je simptom določenega stanja. Stanja, v katerem je sistemska in politična korupcija – kot posledica sprege političnih ter drugih ozkih interesnih skupin in elit pri upravljanju velikega dela slovenskega gospodarskega in finančnega sistema – ključno prispevala k moralnemu in gospodarskemu propadu Slovenije, k poglobljanju nezaupanja ljudi v institucije pravne države in demokracijo ter k blokadi gospodarskega razvoja države.«

Gašpar Mišič kot higienik

»Primer imenovanja novega pred-

sednika uprave Luke Koper kaže na slabo prakso korporativnega upravljanja in delovanja nadzornega sveta, saj je bila odločitev sprejeta s preglasovanjem in pomembno razdeljenostjo med predstavniki zaposlenih (in občipe) in predstavniki kapitala,« pravi generalna sekretarka Združenja nadzornikov Slovenije **Irena Prijović**, ki meni, da bi takšno odločitev morali nadzorniki sprejeti soglasno, saj preglasovanje pomeni nezaupnico dela nadzornega sveta.

Prijovićeva še opozarja, da visoki državni funkcionarji s političnim mandatom nikoli ne bi smeli postati kandidati za vodenje gospodarskih družb. »Uvrščanje politika zaradi politizacije postopka odvraca druge kandidate od kandidate. Gašpar Mišič je neke vrste higienik, ki nam je ravno s svojo kandidaturo omogočil vpogled v drobne političnega kadrovanja in absurdnosti takšnega početja,« dodaja.

Ogorčeni tudi vstajniki

S stališčem, ki niti ni pretirano drugačno od izjav gospodarstva, so se oglasili tudi vstajniki. »Imenovanje Gašparja Gašparja Mišiča je dokaz, da niti levi niti desni ne delujejo v interesu Slovenije. Desni obujajo domobranstvo, levi pa plenijo po državnih podjetjih,« so zapisali na facebooku.



Irena Prijović FOTO MAVRIC PIVK

Page: 3

Reach: 130000

Country: SLOVENIA

Size: 416 cm2

2 / 2

SOD ZAMENJAL NADZORNIKE KADA

Sod kot upravljavec Kada je včeraj zvečer zamenjal tri člane šestčlanskega nadzornega sveta družbe, ki jih predlaga država. Kad bodo tako po novem nadzirali Samo Lozej, Aleksander Mervar in Stane Seničar, vsi trije tudi člani nadzornega sveta Soda. Zamenjali bodo Janija Kavtičnika in Jožeta Jurkoviča, eno nadzorniško mesto pa je bilo že

nekaj časa prazno. Prvi nadzornik Soda **Samo Lozej** je pojasnil, da gre za zamenjavo zaradi bolj učinkovitega in bolj enotnega upravljanja državnega premoženja. Po njegovih besedah želijo s tem zlasti pospešiti izpeljavo napovedanih privatizacijskih postopkov. Kad naj bi bil po nekaterih informacijah premalo kooperativen

glede prodaje Telekoma. Kot je mogoče izvedeti, pa Sod proučuje tudi možnost zamenjave uprave Kada, ki jo zadaj vodita Bachtiar Djalil in Anja Strojini Štampar. V nadzornem svetu Kada sicer sediša še dva predstavnika upokojencev Aldo Ternovec in Ana Bilbija ter predstavnik sindikatov Ladislav Rožič. **MA. G.**